

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 750 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVII. Núm. 3.332 ALICANTE Martes, 23 de Julio de 1929

Firmas de EL LUCHADOR

DEL MOMENTO

La simbólica proscripción de Trotzki

Por GABRIEL ALOMAR

Trotzki, aparte de su considerable significación histórica, tiene el valor de un reactivo para conocer la verdadera índole de los sistemas políticos europeos. Sea cual sea el juicio definitivo con que se acocia la posteridad, nadie puede negar la poderosa fuerza de su irradiación personal. Incompatible con su patria, lo es también con casi todas las naciones del mundo. Acaso no haya habido otro hombre que pudiera sentir sobre su frente el odio confortador de todas las razones de Estado. Proclamado satánico, decorado con el anatema de todas las diplomacias, su entredicho supera la excomunión de los grandes reprobos. Es el herejara civil, el proscribo de nuevo cuño, apestado de un morbo cuya potencia de contagio excede al de todas las pestes conocidas.

¿Qué sombra se divisa tras él? Ya no puede ser la Rusia soviética, que lo ha expulsado como inadaptable. No es tampoco el comunismo, a la manera que lo hubiera representado Lenin, con su fuerza inicial de renovador de conciencias. Es un prestigio vago en que se juntan, paradójicamente, una gran fuerza de aislamiento y protesta individual y una eficacia de suscitación guerrera, por la cual una masa de campesinos semibestiales y vasallos embrutecidos por siglos de tiranía puede convertirse en ejército coherente y amenazador en el lindero de las viejas fronteras, bajo el viento de un ideal toscamente com prendido.

Si hemos de juzgar a Europa por la piedra de toque de esa experiencia, sólo queda una nación capaz de sentir los antiguos deberes hospitalarios: Turquía. Únicamente el pueblo de Mustafá Kemal ha abierto sus puertas al desterrado, que ha podido acogerse a aquella deliciosa isleta de Prinkip, en el Bósforo, cuyo nombre olvidado representó precisamente el lugar de la primera entrevista entre el bolchevismo y la Europa hostil. Especie de isla de los Faisanes entre Europa y Asia.

Bromas de la Historia... ¿No era precisamente Turquía, antaño, la nación recluida en sí misma, cerrada al acceso extranjero, henchida de xenofobia religiosa, amenazadora para la seguridad del visitante? Sólo ella ha sido hoy la que ha mantenido la buena tradición del derecho de asilo...

En cambio la verdadera Europa ha levantado una muralla mongólica ante el acceso del desterrado. Sucesivamente, casi todos los Estados han incurrido en esa negación de su propia esencia de europeísmo. Temístocles fué más feliz que Trotzki, cuando buscó asilo entre sus grandes enemigos las persas. Pero la negativa de Inglaterra ha colmado aquella deplorable actitud, porque con ella se extinguió la noble tradición que por tantos años había convertido a la Gran Bretaña en hogar ofrecido a todos los despatriados. ¿No fué el anarquismo, antaño, la bestia negra de la diplomacia continental? Recuérdese que un día se intentó organizar contra aquella secta una persecución universal, una santa alianza para desarraigarse de la tierra como planta maldita. Un grito farisaico de proscripción azuzaba los odios de las turbas doradas contra aquellos nuevos outlaw. Las palabras fuera de la ley parecían indicar que contra ellos eran permitidas todas las transgresiones, como si eso fuera precisamente la justificación de los propios perseguidos. Las proscripciones de Sila parecían renovarse contra ellos.

Entonces Inglaterra, monárquica y tradicional, pero liberal por esa misma tradición, negose a participar en aquella caza de hombres. Y el suelo británico fué el refugio de aquellos habitantes ideales de Acracia, que encontraron el del Rey que hasta entonces había sido únicamente el primero entre los iguales. Por una razón religiosa: la Reforma compele a la Iglesia, para defenderse del cisma a vender su alma a los soberanos temporales, convirtiendo el altar en contrafuerte. Pero en el siglo XVIII se restaura la doctrina. La Enciclopedia. Rousseau (Contrato Social, cap. III) irónicamente escribe: «Todo poder viene de Dios, lo confieso; pero de Él vienen también las enfermedades. ¿Significa esto que esté prohibido llamar al médico?». La enfermedad la constituían los abusos de poder y el médico interviniente: la Revolución francesa... El artículo 4.º del proyecto de norma imperativa institucional, dictado por la Asamblea, declara: «El Estado ejerce la soberanía, como órgano permanente representativo de la Nación». Esta definición, aparenta expresar la doctrina que hemos expuesto. No es así. Leyendo los artículos 1, 32, 33, 43, 54 y siguientes, como ejemplo, se evidencia que es una habilidosa apariencia de respeto a la soberanía nacional. Se declara a la nación constituida en Estado unitario y monárquico (art. 1) y que el rey legítimo es don Alfonso XIII (art. 32). Se vincula la sucesión al Trono en la dinastía borbónica, como patrimonio de una familia (art. 33). Todo ello, sin que el pueblo así lo declare en Cortes constituyentes. Se crea el Consejo del Reino (arts. 43 y siguientes), quedando suprimido de hecho el Congreso, único órgano que representaba a la Nación en cierto modo; Consejo del Reino directa o indirectamente nombrado por el Rey. Se constituye una Cámara única (art. 54 y siguientes), pareja al Senado, que lleva en sí el principio de la esterilidad. Se unen, en suma, en manos del Rey, los poderes moderador y ejecutivo, no existe poder legislativo eficaz, la independencia del Poder judicial se proclama, pero no está garantida... ¿Se puede hablar de soberanía nacional? Aún podríamos insertar la doctrina de la personalidad jurídica del Estado, al hacer la crítica del artículo 4.º citado (Laband, Jellinek, Ferrara, Michoud). Pero haríamos excesiva metafísica sin saberlo. La realidad triste es que la soberanía nacional ha sido desconocida.

ALVARO PASCUAL LEONE
Malvarrosa (Valencia) Julio.

Los padres de la provincia

La sesión de ayer

Bajo la presidencia de don Pascual Más, reunióse ayer la Comisión Provincial Permanente. Dióse cuenta de un oficio del arquitecto acerca de las cantidades abonadas al contratista del Hospital en construcción. Se desprende del citado oficio, que las sumas percibidas a cuenta de la obra, son inferiores a las cifras globales acreditadas en las respectivas certificaciones y termina informando de que se está terminando con todo detalle la comprobación de las obras y se presentará a la Diputación un resumen de las liquidaciones, del que se desprende tienen los contratistas un superávit de gran consideración.

Es asunto éste del que se habla mucho y que la corporación provincial debiera tener vivísimo interés en informar a la opinión, escandalizada por lo que viene diciéndose respecto de esta obra. No salir al paso de las especulaciones que vienen vertiéndose, es, en cierto modo, dar la razón a quienes aseguran que hay gato encerrado. Después de quedar enterada de este oficio, la corporación despachó diversos asuntos de trámite.

Acordóse conceder 500 pesetas a los damnificados en Bañeres por el violento temporal del pasado Junio. Fué aprobado el padrón de cédulas del presente año, del que por cierto tenemos unas referencias que ya... ¡ya verán los alicantinos la que nos espera.

DE PARIS

MOSCÚ Y LA PAZ El constitucionalismo y la soberanía nacional

Moscú ha roto las relaciones diplomáticas con Nankín. Esto no es la guerra todavía. Y acaso no lo sea nunca, porque la guerra no conviene a Rusia ni a China. Pero es, al menos, una amenaza contra la paz. ¿Qué enorme desilusión para los comunistas de buena fe que creyeron que Moscú era en el mundo algo nuevo: era la paz! Moscú ha sido ahora un ultimátum, como hubiera podido salir de cualquier potencia capitalista. Moscú ha sido ahora una política de prestigio, como la puede realizar otro país cualquiera. Moscú ha sido ahora una enorme manifestación nacional, que en otra parte se hubiera llamado patriótica. Probablemente, en el pleito chino-ruso, la razón acompaña a Moscú. Desde un punto de vista burgués, Rusia defiende intereses legítimos atropellados por la China. Algún periódico conservador ve irónicamente en la República de los Soviets el campeón de los derechos de las potencias extranjeras sobre el pueblo chino. Desde un punto de vista comunista, Rusia tiene también razón. Debe defender la revolución. Pero todos estos argumentos son los mismos que han empleado siempre las naciones que han hecho la guerra. Y se han erigido en únicos jueces de su conducta.

La paz es el arbitraje y no el ultimátum: la paz es la serenidad de un pueblo libre y no la exaltación nerviosa de las masas. La paz es Einstein, cuando dice: «En caso de guerra, me negaré a tomar las armas, sin preocuparme de quien tiene razón en el conflicto». Porque la guerra quita la razón a todos. Así pensaban sin duda, los héroes tristes de Barbuse, en el fuego, la sangre, el barro y la miseria de las trincheras. Después del ultimátum de Moscú... Pero confitemos en que la guerra chino-rusa se evitará como se han evitado otras guerras entre países capitalistas que no estaban preparados para la lucha.

CARLOS ESPÑA

Paris 18. mantenida con el mismo ardor contra alguna figura bien diferente de la de Trotzki, cuando la libertad de su patria le arroja, al modo de un Rosas o de un Porfirio Díaz, en demanda de un rincón geográfico donde implorar la misericordia de un imposible olvido...

GABRIEL ALOMAR
(Prohibida la reproducción)

Doctor
Federico Sellés Miquel
Ex-Alumno del Hospital
St. Louis de París
Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 4 a 7
Plaza de Castelar 1 entresuelo

La «foguera» de la Plaza de Chapi
Alicante 20 Julio 1929.
Señor Director de EL LUCHADOR:
CIUDAD
Muy distinguido señor mío:
Me permito encarecer a usted tenga la bondad de insertar en ese diario de su tan digna dirección, los datos que a continuación expreso, referentes a la «foguera» de la Plaza de Chapi.

ESTADO DE CUENTAS
Saldo año anterior 64,80
Ingresos 4.022,10
Premio 1.500,00
Gastos Generales 5.598,90
Saldo a favor 352,20
Los comprobantes obran en poder del Tesorero, don Antonio Poveda.

La nueva Junta ha quedado constituida en la forma siguiente:
Vocal artístico, don Heliodoro Guillén.
Foguerero Mayor, don Pascual Pérez.
Presidente Honorario, don Antonio Martínez Torrejón.
Presidente, don Ramón Guillén Tato.
Vice-Presidente, don Luis Altolaguirre.

Tesorero, don Antonio Poveda.
Contador, don José Lozano.
Vocales: don Isidro Velasco, don José Montañés, don Luis García, don Antonio Correa, don Rafael Alberola, don Faustino Torres, don José Araçil, don Antonio Sánchez, don Cipriano Frías, don Ernesto Domenech, don Deogracias Ceva.
Secretario, don Enrique González Lombart.

El distrito se compone de las siguientes calles:
Avenida de Zorrilla, Artilleros, Plaza de Chapi, Duque de Zaragoza, Bailén (hasta Girona), Castaños, Santa Bárbara, Villegas y Riego (hasta Navas).
Muy reconocido a su bondad, señor director, quedo de usted afectísimo s. s. g. e. s. m., El Secretario, E. G. Lombart.

Doctor
F. Fajardo Guardiola
Médico Odontólogo
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
SAGASTA, 57

La Ciudad Jardín "General-Marv" y sus fiestas

Los vecinos de la pintoresca Ciudad Jardín "General-Marv", se aprestan a celebrar sus fiestas estivales, habiendo confeccionado un completísimo programa para los días 24 y 25 del actual. Para las dianas han sido contratados los ases de la dulzaina "Talento" y Barrachina, con sus correspondientes tamboriles. El cuadro de comedias y piezas

De Elche

Cartera de Sociedad

Escuelas Graduadas

El domingo, a las ocho de la tarde, tuvo lugar el acto de la colocación de la primera piedra para el edificio que sea de construir con destino a Escuelas Graduadas.

Atentamente invitados por el Alcalde, don Antonio Bonete, asistieron las autoridades locales, el presidente de la Diputación Provincial, el Delegado gubernativo don Rafael Flaquer, que traía la representación del Gobernador Civil de la provincia, el magistrado don José San Felú y representantes de las sociedades y de la Prensa, a más de otras personas que no mencionamos por no hacer la lista interminable.

Autoridades e invitados participaron de la Casa Consistorial acompañados de la Banda municipal, que ejecutó el pasacalles hasta el Paseo de la Princesa de Asturias, donde se construyó el edificio.

Colocaron la primera piedra el Alcalde don Antonio Bonete, el Delegado Gubernativo don Rafael Flaquer y el presidente de la Diputación.

Acto seguido se dió lectura al acta por el Secretario del Ayuntamiento don José García Coquilat, procediéndose inmediatamente a firmarla.

A pesar del calor y de la ausencia de muchísimas familias, que se hallan veraneando, la concurrencia de público fué bastante numerosa.

Hablaron, con palabras alusivas a la significación del solemne acto que se estaba realizando, el Inspector de 1.ª Enseñanza don José Senent, don José San Felú y el Delegado don Rafael Flaquer.

El acto terminó ejecutando la Banda un pasodoble hasta la Plaza de la Constitución.

El Corresponsal

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000. Presidente: Excelentísimo Sr. Marques de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorea, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliari), Totana y Yecla. Intereses que abona en pesetas: Cuentas corrientes vista 2 1/2%, Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 8%, Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4%, Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4 1/2%, Idem, id., id. dos años 5%.

Don Alfonso, en París

París, (teléfono).—Don Alfonso acompañado del señor Quiñones de León, llegó ayer, a las 5 35 de la tarde, a la estación del Norte. Rindió honores un destacamento de la Guardia republicana. Esperabanle el almirante Vedre, representando al presidente de la República, el prefecto de Policía y varias personalidades. También estaba en la estación la Infanta doña Eulalia. Don Alfonso vestía de luto riguroso, ostentando en la solapa la roseta de la Legión de Honor. Después de conversar brevemente con quienes le esperaban, tomó un automóvil de la embajada, dirigiéndose a un hotel del centro. Hoy continuó su viaje a Madrid.

Grave accidente de aviación, en Los Alcázares

Cartagena, (teléfono).—Ayer, cuando volaba una escuadrilla a 200 metros de altura, entró en barrera, a las siete y media de la tarde, un aparato «Bristol», pilotado por el sargento Armijo y el observador López Segura. El aparato quedó destrozado. Los dos tripulantes resultaron muertos. Los cadáveres fueron recogidos por un camión del aeródromo de Los Alcázares, en cuyas proximidades ocurrió el accidente.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO, AHORRA GASTOS Y DESVELOS... Y PON COCINADE GAS.

LOZA y CRISTAL

MAYLIN

MAYOR, 5.—ALICANTE

ARTICULOS para REGALOS

EL MEJOR PURGANTE CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25. Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Leaitad, 12, Madrid De venta en perfumerías y droguerías

Dos intoxicados al beber café

El padre resulta muerto y el hijo en gravísimo estado

Valencia, (teléfono).—El vecino de Campanar Miguel Alcázar, de 58 años, salió a trabajar en compañía de un hijo suyo llamado Juan, a un campo que tiene arrendado en las cercanías de dicho poblado.

A la hora del almuerzo, la esposa del labrador, Antonia Fernández, hizo un poco de café, ordenándole a una hija suya lo pusiera en una botella y lo llevara a su padre y a su hermanito, como así lo hizo.

A poco de haber ingerido el líquido, el muchacho regresó a su casa, pues se notaba algo indispuerto.

Al llegar a su casa eran tan agudos los dolores que sentía, que no paraba de revolcarse por el suelo.

En vista de ello, y mientras se llamaba a un médico, fueron en busca del padre para darle cuenta de lo que ocurría, viéndose sorprendidos los que habían ido a darle la noticia de lo de su hijo con que el desgraciado Miguel se encontraba muerto y con el rostro contraído, sin duda alguna a causa del sufrimiento que le produjo la intoxicación.

Esta se supone obedeció a que la vasija en que se hizo el café o la botella en que se puso dicho líquido contenía algún fuerte tóxico.

Del suceso se dió la oportuna cuenta al juzgado municipal de aquella localidad, que instruyó las correspondientes diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde se le practicará la autopsia.

La citada autoridad se ha incautado de la vasija y de la botella, con el fin de analizar los residuos del café.

El desgraciado Miguel deja ocho hijos; la mayoría de corta edad.

Notas municipales

Matadero. Ayer se sacrificaron 7 terneras con un peso total de 1043 kilos; 5 vacas con el de 1075; 17 corderos con el de 173; 22 muchos cabritos con el de 225, y 23 cabritos con el de 75.

Fomento

Autorizaciones. Se han concedido las solicitadas por don Juan Nicolás Balaguer, don Carlos Botella Lillo, don Teófilo García Vázquez, don José Espuch Canet, don Manuel García Alamo, don Francisco Ruiz, don Pablo Adrian, don Vicente Penalva y don Antonio Fenollar.

Previsiones. Se ha comunicado a don Salvador Gomis, don Ginés Bonet Semper y don José Espuch Canet, previniéndoles que para obtener el permiso que tienen solicitado han de abonar previamente los derechos tarifados.

Instancias presentadas

Solicitando realizar obras en edificios particulares, se han presentado instancias firmadas por don Carlos Vilaplana Beltrá, don Juan Gozález, y don Bernardino Santamaría.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual

SUCURSAL DE ALICANTE Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Deportivas

BALOMPIÉ

Cocodrilo F. C., 3; Campoamor, 1. En el campo de «La Florida» jugaron el domingo el equipo del «Cocodrilo» contra el del «Campoamor», resultando vencedores los primeros por 3 a 1.

Los dos onces estaban reforzados por elementos oficialmente «herculanos», igualando así las fuerzas en ambos bandos, y dando ocasión a presenciar un primer tiempo magnífico, en el que se desarrolló un bonito juego.

CICLISMO

LA VUELTA A FRANCIA

Niolas Frantz, vencedor de la pasada vuelta, va por sus fueros. Ya va tocando a su fin la interesante prueba ciclista de la vuelta a Francia. Las etapas alpinas ya han terminado, y en la última o sea en la decimaquinta etapa, Frantz, vencedor de esta prueba el año pasado, y que parecía tan mal quedaría en la actual vuelta, ha vuelto por sus fueros, y aún cuando tan solo ha avanzado un lugar, en tiempo ha adelantado muchísimo. Después de esta etapa va en quinto lugar y tan solo a un minuto después de Cardona que continúa en el cuarto lugar.

Las etapas que ahora quedan son favorables para Frantz, y habiéndolo realizado un esfuerzo tan magnífico, como el hecho en la decimaquinta, entrando unido a otro corredor en el primer lugar, nos hace pensar: ¿Correrá Frantz de cabeza, y no por los pies solamente? Nosotros creemos que más que corredor por fuerzas es corredor científico.

Según parece, la presencia del teniente Castilla provocó algunas burlas por parte de los acompañantes de Puente, lo cual dió origen a que se cruzaran algunas palabras ofensivas.

De las palabras pasaron a los hechos, sin que haya podido ponerse en claro de quién partió la agresión, pues mientras unos dicen que Rafael Puente trató de golpear con la silla al teniente Castilla, otros sostienen que éste, desde el primer momento, hizo uso de la pistola, ocasionando a aquél una herida con orificio de entrada en la región infraclavicular derecha y salida por la infraclavicular izquierda.

En las conclusiones provisionales, el defensor propone se una a la causa el informe médico sobre el estado mental y psicológico del procesado, por si alguna enfermedad hubiera podido determinar un estado morboso y degenerativo.

La calificación fiscal considera en su informe los hechos como constitutivos de un delito de homicidio frustrado y pide para el procesado la pena de diez años y un día de prisión correccional, con pérdida de empleo y demás accesorias.

El defensor solicitó que se aplicara a su patrocinado el artículo 432 y el 87 del Código penal, que castiga con seis meses y un día de arresto el delito de lesiones.

La sentencia no será conocida hasta que la apruebe el capitán general.

EL FUTURO GRAN HOTEL

Examen de anteproyectos. En nota de la Alcaldía se nos dice que «recibidos por la Alcaldía los informes de «Técnica de Construcciones, S. A.» sobre el estudio realizado por los ingenieros que dicha entidad envió en fecha próxima a esta capital, el señor Suárez-Llanos los ha puesto a la disposición de los señores concejales y algunos de ellos estuvieron ayer examinándolos.

Creemos que debieran estar dichos informes no solo a disposición de los señores concejales sino también a la de la Prensa y público en general.

Sobre todo a nosotros los que tenemos la obligación de informar, nos sería de gran utilidad darnos una completa idea del anteproyecto y condiciones que propone dicha empresa, para no tener que hacer un juicio rápido, por la simple lectura que de los informes se haga en la sesión municipal.

Dr. Espuch Vidal

del Hospital Provincial

Nariz-Garganta-Oídos

J. Costa, 9, (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

El fracasado complot de Septiembre

Barcelona, (teléfono).—El juez especial que entiende en el asunto, ha decretado la libertad provisional de Federico Urales, José Eglea y Juan Montseny, procesados por el fracasado complot de Septiembre.

Dos autorizaciones

La «Gaceta» llegada hoy a Alicante, dispone lo siguiente: Autorizando a don Baldomero Ginés, dueño de los automóviles que prestan el servicio de Alicante a Relleu, para satisfacer el canon anual en metálico, por la cantidad de 60 pesetas.

Idem a don José Bonmatí, dueño de los autos del servicio de Santa Pola a Alicante, por la cuota de 105 pesetas.

Nueva Farmacia

Francisca Llorca

Calderón de la Barca, 29

y Juan de Herrera, 4

Regreso del marqués de Estella

Madrid, (teléfono).—A las ocho de la noche regresó Primo de Rivera en automóvil, de El Escorial.

Consejo de guerra de oficiales generales

El procesado es un teniente de infantería y se le acusa de asesinato frustrado

Sevilla, (teléfono).—Se ha reunido en la sala de actos del regimiento de Soria un Consejo de guerra de oficiales generales, para ver y fallar la causa instruida contra el teniente de infantería (E. R.) don José del Castillo Agramunt, por el supuesto delito de asesinato frustrado.

Del apuntamiento del juez se deduce que el hecho ocurrió en la forma siguiente. En la tarde del día 18 de Julio, el procesado, al regresar del vecino pueblo de La Algabe, se apeó del camión en la parada que existe delante del Hospital civil. En las proximidades a la puerta de un bar se encontraba el paisano Rafael Puente en unión de varios amigos. Entre el teniente Castillo y Puente existían antiguos resentimientos de delicada índole.

Según parece, la presencia del teniente Castilla provocó algunas burlas por parte de los acompañantes de Puente, lo cual dió origen a que se cruzaran algunas palabras ofensivas.

De las palabras pasaron a los hechos, sin que haya podido ponerse en claro de quién partió la agresión, pues mientras unos dicen que Rafael Puente trató de golpear con la silla al teniente Castilla, otros sostienen que éste, desde el primer momento, hizo uso de la pistola, ocasionando a aquél una herida con orificio de entrada en la región infraclavicular derecha y salida por la infraclavicular izquierda.

En las conclusiones provisionales, el defensor propone se una a la causa el informe médico sobre el estado mental y psicológico del procesado, por si alguna enfermedad hubiera podido determinar un estado morboso y degenerativo.

La calificación fiscal considera en su informe los hechos como constitutivos de un delito de homicidio frustrado y pide para el procesado la pena de diez años y un día de prisión correccional, con pérdida de empleo y demás accesorias.

El defensor solicitó que se aplicara a su patrocinado el artículo 432 y el 87 del Código penal, que castiga con seis meses y un día de arresto el delito de lesiones.

La sentencia no será conocida hasta que la apruebe el capitán general.

Sucesos

Atropellados por un tranvía.

Esta mañana ocurrió un atropello de tranvía, del que han resultado víctimas el vigilante nocturno Fernando Payá Villalba, de 56 años y Remedios Costa Lozano, de 55 años, viuda y con domicilio en la calle del Dr. Nieto número 9.

El atropello ocurrió en la Avenida de Alcoy resultando Remedios con ligeras erosiones y fuerte dolor en todo el cuerpo al igual que Fernando.

Ambos, fueron asistidos convenientemente en la Casa de Socorro.

Cada

El niño de 11 años José Abad, natural de Villafranca, se cayó esta mañana de la cama, teniendo la desgracia de dar con el cuerpo sobre el orinal que se rompió.

El niño resultó con heridas dislocadas con pérdida parcial de la primera falange y desarticulación de la segunda falange del dedo meñique izquierdo.

Trasladado a la Casa de Socorro, fué curado convenientemente.

Su motor exige SPIDOLEINE aceite inmejorable

Fuga de presos

Marragués, (radio).—Los reclusos de la prisión se amotinaron. Durante los trabajos de represión lograron escaparse seis presos. Inmediatamente se dió una batida, persiguiéndolos. Hubo tiroteo de gendarmería y resultaron un muerto y dos heridos, los restantes lograron huir.

Es un brillo sin igual



La travesía del Atlántico, en lancha

Nueva York, (radio).—En la madrugada del lunes salió con rumbo al puerto de Palos de Moguer la lancha «Mary», de 40 pies, a cuyo bordo van los señores Caballero y Angel Carbó.

Ambos, tripulando la pequeña embarcación, se proponen atravesar el Atlántico.

Calzados



DE FABRICACION PROPIA

Calidad por precio justo

Pi y Margall, 9 ALICANTE San Isidro, 9

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los procedentes pe-logrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de afección en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de LA DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos

ANIS SALAS

EL CONFLICTO CHINO - SOVIÉTICO

El Gobierno chino, est dispuesto a no sufrir humillaciones

A pesar de los buenos daseos de todos, las relaciones siguen siendo cada vez más tirantes

Llamamiento

Londres, (telégrafo).—Se sabe que en Wladivostok han sido llamados a las armas todos los hombres útiles comprendidos entre los 18 y los 35 años.

Son simples escaramuzas

Tokio, (radio).—El ministro de la Guerra japonés ha recibido información que desmienten la noticia de que se haya empuñado una gran batalla entre soldados rusos y chinos.

Una arenga

Londres, (telégrafo).—Dicen de Nankín que el general Chang-Kai-See dirigió una arenga a los ciudadanos chinos para inculcarles el deseo de China de que todos sus súbditos se levanten en armas contra el imperialismo ruso.

«Todos los soldados», dice, «deben estar prestos a dar sus vidas por la consecución de este fin.» El Gobierno chino está resuelto a no sufrir humillaciones.

China no abriga ningún propósito bélico ni imperialista, pero en caso de guerra con los rusos, sabrá defender enérgicamente sus derechos.

El deseo de todos

Paris, (teléfono).—Dicen de Shanghai que la impresión dominante es el deseo de que el actual conflicto con Rusia se resolviera pacíficamente.

En general los acontecimientos actuales deben considerarse más bien como el medio de una mutua intimidación.

La realidad

Tokio, (radio).—Se había dicho que el subsecretario de Estado americano ha asumido el papel de mediador directo entre Rusia y China.

En cuanto a este rumor parece imposible por no existir relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y los Soviets.

La realidad es que América, creadora del pacto Kellogg en otras naciones, ha hecho esfuerzos para resolver el conflicto.

Una estadística

Riga, (radio).—Según las últimas estadísticas oficiales publicadas por el Gobierno soviético,

La vuelta a Francia

Hoy se corre la 17 etapa Paris, (radio).—Esta mañana ha comenzado la 17 etapa de la vuelta ciclista a Francia.

El recorrido es de 145 kilómetros entre Belfort y Strasburgo, estando situada la vuelta enfrente la Bolsa de esta ciudad.

Hacen falta en la Litografía Such y Carbonell calle Pintor Cabrera número 4, Alicante.

La ratificación del acuerdo de Londres

Paris, (radio).—Bajo la presidencia de M. Paul Doumer, el Senado en sesión extraordinaria ha recibido los proyectos de ley aprobados por la Cámara, autorizando la ratificación de los acuerdos de Washington y Londres.

El ministro del Interior M. Tardieu ha hecho entrega de dichos proyectos en nombre del gobierno.

La comisión de Hacienda del Senado ha aprobado, por 25 votos contra 1, el correspondiente proyecto de ley autorizando al Presidente de la República para que firme la ratificación de dichos acuerdos sobre el pago de las deudas francesas a Estados Unidos e Inglaterra.

Por unanimidad se aprobó después una moción presentada por M. Dumont, en el sentido de que la reglamentación de las deudas de guerra no podrá en lo porvenir agravar las cargas financieras francesas, ni restringir su libertad legislativa.

La comisión de Asuntos Extranjeros se reúne hoy martes y podrá comenzar la discusión en el Senado, el miércoles, terminando el viernes.

Los señores Millerand, Lemery, Delahaye, Massa b r a y Jappy, consumirán turnos en contra y los señores Hennessy, Rabier y Henry Berenger hablarán en pró.

La comisión de Hacienda ha adoptado una moción en la que se dice que, en el caso de Alemania suspendiera o disminuyere considerablemente sus entregas, el gobierno francés tendría el derecho de pedir la suspensión por tres años de sus pagos.

La salud de M. Poincaré

Paris, (radio).—El presidente del Consejo no asiste hoy al que se cele-

FRIGIDAIRE (Refrigeracion eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc. Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo JOAQUIN COSTA 28 Y 3

brará en el Elyseo bajo la presidencia de M. Doumergue, pues su salud exige algunos cuidados.

No marcha por ahora a su retiro de Sampigny y se presentará en el Senado antes de que la Alta Cámara haya terminado el examen del proyecto de ratificación, lo cual prueba que no tiene la menor intención de abandonar el poder.

«La Karaba»

da al tabaco una suavidad y sabor exquisito.

Müller, pasó bien la noche

Berlin, (telégrafo).—El canciller Müller ha pasado la noche bastante tranquilo, y aunque su estado es grave, no inspira el temor de que sobrevenga una desgracia inmediata.

Original suicidio de un perro

Aski, (telégrafo).—Unas mil personas que se encontraban en este puerto, han presenciado el extraño suicidio de un perro.

Era un hermoso animal que se arrojó al mar en el que se internó hasta perderse de vista. Dos muchachos ocuparon una lancha y fueron a salvar al animalito, que desapareció entre las aguas.

Se ha sabido que el dueño del perro vivía en un suntuoso hotel y por reveses de fortuna habita ahora en un piso modesto.

Asamblea de comerciantes

Zaragoza, (teléfono).—Se ha celebrado una importante Asamblea de comerciantes, en la que ha quedado aprobado el Estatuto por el que se ha de regir el Circulo Mercantil.

Incendio

Ciudad Real, (teléfono).—Un violento incendio, ha destruido un casa, calculándose las pérdidas en 50.000 pesetas.

Corneado por un buey

Segovia, (teléfono).—El vecino Agustín González Díaz, fué corneado por un buey, produciéndole tan graves cornadas que el infatigado González, falleció antes de que pudiera prestársele auxilio.

Un choque

Viena, (telégrafo).—Ayer por la noche un autobús de viajeros chocó con un tranvía de la línea de Karlsburg, resultando heridos numerosos viajeros, doce de ellos graves.

Muere, aplastado

Sevilla, (teléfono).—José Rodríguez Rubio, fué cogido entre dos vagones muriendo aplastado.

Herido en riña

Sevilla, (teléfono).—Manuel González, riñó con Antonio Mari Martínez, que resultó con un navajazo grave en la región inguinal.

Accidente en unas obras

Teruel, (teléfono).—En las inmediaciones del pueblo de Perales de Alfambra, a 37 kilómetros de la capital, ocurrió ayer, a las siete de la tarde, una catástrofe en las obras del ferrocarril de Baeza a Lérida.

Sulcidio

Asuaga, (teléfono).—Hace días desapareció de su domicilio el maestro de obras Sebastián Floro.

Hoy se encontraron sus ropas en el brocal de un pozo. Después fué extraído el cadáver. Parece que Sebastián se suicidó.

do en ocasión de estar embriagado.

Batalla campal

Casablanca, (telégrafo).—Ayer se produjo una sangrienta reyerta, por cuestión de mujeres, entre varios tiradores, resultando veinte heridos, así como también tres agentes de Policía que acudieron al lugar del suceso para separar a los contendientes.

Apalea a un guarda

Vitoria, (teléfono).—El individuo Alfredo Guendeno, metióse en un cercado a torear unos novillos.

A punto de morir ahogado

Santander, (teléfono).—En San Pedro del Pilar, se bañaba un muchacho llamado Leoncio Salas.

Ayuntamiento asaltado

Santander, (teléfono).—En un pueblecito inmediato unos enmascarados asaltaron la Casa Ayuntamiento y la casa del secretario.

Una tragedia

Tenerife, (teléfono).—Para pasar el día en la playa de San Juan, marcharon Julián Moreno y Antonio Armengol, acompañados de un hijo del primero.

Las bravías

Valdepeñas, (teléfono).—Ha sido detenida María González, quien agredió a otra mujer, produciéndole heridas graves.

Vapor a pique

Laore, (telégrafo).—Se ha sabido que en la costa de la India un vapor de pasajeros fué envuelto

por una tromba de agua, que lo hizo zozobrar en pocos minutos. Sólo se han salvado 33 de los naufragos.

Accidentes automovilistas

Santander, (teléfono).—Ayer tarde en el puente de Presas, cerca del pueblo de Peñacastillo, un camión conducido por Santos Miger, al que acompañaban Eduardo Alonso y Alfonso Arias, fué alcanzado en una rueda trasera por la camioneta del servicio municipal que conducía Manuel Viana.

El conductor del camión, perdió la dirección, cayendo el vehículo desde cinco metros de altura y dando la vuelta de campana.

Eduardo Alonso resultó con la cabeza machacada, muriendo en el acto.

También sufrieron heridas de importancia los dos acompañantes. El Arias, se arrojó antes de que se produjera el choque.

El conductor de la camioneta ha sido detenido.

Vitoria, (teléfono).—Cerca del pueblo de Gamarra, en la carretera de Vitoria a Bilbao, chocó contra un árbol, a causa de un falso viraje, el automóvil de la matrícula de Barcelona que conducía su propietario José Urrutia.

El coche quedó destruido: El chófer sufrió fuertes contusiones y heridas en la cara y la cabeza.

Cuidado con el baño

Málaga, (teléfono).—En la playa de Malagueta, después de almorzar, se bañó Juan Muñoz, de 45 años, sufriendo una congestión, a consecuencia de la cual murió poco después.

Del sensible suceso de ayer

La labor del Juzgado El juzgado de instrucción del Norte que entiende en el desgraciado acacimiento de ayer, tomó declaración los contratistas de la obra, señores Padrós y Olmos y del encargado Manuel Esplá. A las siete de la tarde dispuso su prisión.

Esta mañana se han personado en el sumario en representación de dichos señores, el letrado señor Guardiola Ortiz y el procurador señor Herrero Salmerón.

Se espera que esta tarde ordene el juzgado sean puestos los detenidos en libertad provisional.

Un banquete al comandante Franco

San Sebastián, (teléfono).—Esta tarde, el comandante Franco, ha sido obsequiado con un banquete íntimo.

A la comida asistieron únicamente los amigos del célebre aviador.



Casa Media Libra de MANUEL GARCÍA

- Aceites y vinos de cosecha propia - Aperitivos y licores de las mejores marcas :- Castaños, 20

AUTOMÓVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Timón» para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. » 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 »

Fabricante: DESIDERIO REIG.—Droguería Ballen, 8 y 10.—ALICANTE

Surtido completo de los artículos para automóviles Ducco Dupont. Venta autorizada de los aceites Monopolo

Escuela Modelo EDUCACIÓN EVANGÉLICA

Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente contruidos para colegios. Profesorado numeroso y competente. :- Clases al aire libre :- Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCÉS :- DIBUJO :- MUSICA :- GIMNASIA Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física. CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

